



一次天人共辦的莊嚴法會

◎ 王萬金

感謝 天恩師德慈悲，袁前人、黃錫堃領導點傳師大德，簡清華點傳師、闕秋枝點傳師、王顯榮點傳師的栽培，讓後學能有此次難得的機會，參加如此殊勝的法會，進一步體會天人共辦的奧妙。雖然澳洲雪梨天黎中堂新道親法會已圓滿落幕了，但整個法會過程中所展現「道真、理真、天命真」的內涵，卻永記後學心田，相信這會是後學今後修辦道的一個新指標。謹將後學此次澳洲之行的個人感受與體悟，與各位前賢共享。

第一個感動

此次法會之申辦成功，完全是澳洲闕秋枝點傳師的誠心感動了上天，也感動了黃領導點傳師；所以領導點傳師在請示袁前人後，便指示簡

清華點傳師安排講師、辦事人員及廚師媽媽，組成支援天黎中堂新道親法會的工作團隊。所有隊員在接到點傳師的指示後，無不以能參加此次聖事為榮，全力配合，不但自己負擔了全部的旅費，並把自己最大的行李箱提供給策劃小組運送法會所需的素料；期間早起晚睡、盡心盡力地護持法會整個流程的圓滿；法會結束並在新道親的中堂開壇後，馬上就搭機返台，銜接之前因參加法會所延後辦理的台灣聖凡之事。這種一心向道的彌勒家風，真如古德所云：「道在苦中行，浮屠拾級登；抱愿來行道，擎天一柱心。」對這些學長們，後學內心感到無限的讚歎！

第二個感動

支援的工作團隊分成四個梯次

前往澳洲雪梨報到。當第四梯次（人數及行李最多），於7月11日晚上到達桃園國際機場航空公司櫃檯辦理報到（Check-in）手續時，過磅的航空人員告訴我們說：行李超重30公斤，無法通關。但簡清華點傳師突然福至心靈地說：「我們不是去玩的，我們是去辦聖事的；後面同團的人行李較輕，可以把多餘的重量給我們使用。」就這麼一句話，我們的行李全部過關了，後學內心流出感謝 天恩師德的眼淚，也體會出「仁者無敵」的真義。

第三個感動

在飛往澳洲將近九個小時的行程中，坐在狹窄的機艙座椅上，一直維持同一坐姿，只要能不因酸麻而難受，就非常不簡單了，更不敢奢望「一睡到天亮」的奇蹟，相信所有成員都能體會個中滋味。大德領導點傳師以近八十歲之軀，帶領我們橫越八千多公里的海洋，到了雪梨之後，即馬不停蹄地造訪道親，到深夜才回到天黎中堂，並在子時帶領大家早獻香；隔天天色未曉，又早早起床，準備妥當，主持法會開班並全程參與；法會第二天中午用餐後，在學長的護駕下，飛往布里斯本開班，結班後又

馬上飛回雪梨，回到中堂已是深夜11點多了。這種為道走天涯、誨人而不倦的精神，正是道傳萬國九州的最佳展現。後學除了感動，也祝福大德黃領導點傳師身體康泰及道務鴻展，福慧綿延。

第四個感動

後學與闕點傳師是在臺灣天福講堂及中和堂開班時認識的，不經介紹，還不知道眼前這一位平易近人的點傳師，就是立愿來雪梨開荒辦道的闕點傳師。幾經相處後，更發覺闕點傳師內在的種種不凡，一般人要在人生地不熟，而且物價高昂的澳洲生活，本就不是簡單的一件事，還要在這種艱困的環境中開荒辦道、度化有緣人，更是一種莫大的考驗。如果沒有堅強的毅力，絕對無法挺過二十多年的辛酸歷程；真如古德所云：「聖人宣道允執中，啟迪群蒙踐大同；自古成敗無定數，端賴自身發給功。」

看到闕點傳師多年來不改初衷地奮鬥，去年終於苦盡甘來，在天恩師德加被下，澳洲另一艘大法船——天黎中堂水到渠成，在雪梨開壇；也看到闕點傳師的女兒和女婿們不只事業有成，而且個個也都能發心在道場努力修辦道。這種最圓滿的景象，也

正是 天恩師德給予離鄉背井到世界各地開荒辦道的前賢們最好的保證和眷顧，寫到這裡，不聽使喚的眼淚又奪眶而出了。

第五個感動

當我們一行人抵達雪梨機場通關後，天空正飄著細雨，每一個人的內心，無不擔憂氣象局對雪梨連下三天大雨的預報。在中堂晚獻香時，每一個人的內心都在祈求上天慈悲，讓法會期間的氣候都是陽光普照的好天氣；當法會第一天，大家起床後，看到天際一片清明，就像吃了一顆定心丸。法會正式開始，執禮人員恭請大德黃領導點傳師點中燈時，一道溫馨的陽光照進了中堂，溫暖了所有在場的道親，也讓學員內心產生無比的信念，共同完成這三天殊勝的法會。這一情境讓後學回想仙佛對道的開示：「道無可道理真常，名又難名妙絕倫；大法唯心能體會，玄機頓悟即高人。」也再次深刻地感受 天恩師德的慈悲。

第六個感動

後學來到雪梨的第二天，就喜歡上澳洲，因為澳洲有一間充滿道氣的天黎中堂，有道氣的道場才能吸引諸天仙佛及護法神來護道，撥轉助道的



▲ 班員獻供，真誠莊嚴。

人才來求道；所以後學也喜歡天黎中堂所有的道親，因為覺得這裡的道親言行舉止之間都流露出相當不錯的根基與涵養，接受道的可塑性相當高。例如：袁野學長未求道時，就一直在尋找「人的生是從何處而來？死又要從何處而去？」的解答，結果求道時的那種喜悅，真是無法形容！所以求道後，就像一位資深辦事人員般地護持天黎中堂，並發心在法會結束後第二天開設中堂，袁前人慈悲准予賜名為「天貫中堂」。後學相信，這是一間活動力很強的法船，將來的成就一定是不可限量。

第七個感動

後學在忠恕學院辦事員班學習時，曾經接受簡清華點傳師的指導。後學印象最深刻的，就是每次辦理法會或活動時，簡點傳師都會召集不能參加的學員，問他們是什麼原因，然後再一一排除這些困難而全員參加，所以在辦事員班的字典中，沒有「困



▲ 準備工作，同心協力。

難」這兩個字。這個教育，深深影響後學往後修辦道的理念。這次澳洲天黎中堂新道親法會能獲得如此的圓滿成功，除了領導點傳師的大德加持、闕點傳師的至誠感召外，簡點傳師在法會前的運籌帷幄，法會時字字珠璣的開示，在不同場合都能應時、應地、應人地適切鼓勵以及不著名相地佈施，正是造就法會一個很大的因由。後學在返台的飛機上，一直感慨簡點傳師修辦道的真誠，也深深覺得自己還有很多地方須要再進一步地學習與精進。

第八個感動

這次的澳洲之行，讓後學發現了一顆「明日之星」——蕭金生學長。在三天法會的操持中，真的是達到了「進退有序、動靜合宜」的境界，隨時能調整偏差的狀況而臻於更圓滿的結果。吃重的工作與任務，金生學長都身先士卒地承擔起來。最讓後學感動的地方，就是為了讓全部參加法會

的學員都能吸收法會中所有的專題與善知識，蕭學長特地花了九萬多元的新台幣，從台灣引進三十幾台的「同步翻譯機」讓學員使用，但自己為了省下一些機票的錢，放棄了搭乘直飛返台的班機，先從雪梨飛到吉隆坡，在機場等了幾個小時，再轉機回台。由於金生學長是如此發心，難怪和後學以前看到的金生相比，真的是不可同日而語了。誠如仙佛訓示：「浮沉世事滄桑變，因果塵緣造化窮；現我面目明素位，家齊國治樂融融。」當然，金生學長會如此成功，也歸功於他後面有一位賢內助——智惠學長。

第九個感動

這次三天新道親法會共有十三個專題，這對海外新道親來說，是一個破天荒的創舉。台灣支援團隊的所有成員，無不戰戰兢兢地把自己份內的事情做好，也互相交叉支援，共同把整個法會的大小事情，做到盡善盡美的圓滿成果。負責策劃的學長們，在事前用心地設計規劃，所有人、事、物再三確認，在行前最後一天，等後學的專題大綱等到深夜12點多後，再挑燈夜戰列印法會手冊，真的是著墨最深的幕後推手；負責專題報告的各位講師，無不竭盡心智地演繹專題真

實義，帶給學員最大的收穫和法喜；而廚師媽媽們有第一批報到的呂秀鳳學長，和第四批隨駕領導點傳師前來的花生糖世家——陳家廚師媽媽們，她們默默地從清晨忙到深夜，端上了一盤盤佳餚，為的就是滿足異國遊子的味蕾與鄉愁；還有智惠學長12歲的女兒，竟能自願洗滌三天法會所有的碗筷和餐具，無畏於冬天冰寒的冷水。這麼多的真誠付出，當然會感動上蒼和參加法會的新道親，共織一個最美滿的成果。

第十個感動

在扣人心弦的心靈迴響中，新道親無不把內心的感動、震撼、心得、展望，盡情地傾訴，時間超過了原來的安排而一延再延，最後還是在欲罷不能的共鳴中，結束了心靈迴響。在簡點傳師的開示中，一股濃得化不開的道氣，凝結為一顆人世間最圓滿的果實，由後學代表所有的道親，將這一顆果實呈獻給大德黃領導點傳師，再由領導點傳師轉呈給上天，後學相信這一幕景象，會永遠刻印在新道親的心田。立愿後，由大德黃領導點傳師賜給所有道親一顆三天法會的結晶——仙佛加持的圓滿果實。道親那一份道心充滿的法喜，由迷入覺的轉



▲ 殊勝機緣，齊聚一堂。

化，讓這次的新道親法會畫下了最圓滿的句點，並相約明年四月，再回來天黎中堂開辦第二次的新道親法會。

後記

此次澳洲之行，後學深深體會世界各地所有兄弟姐妹們的靈性有如乾旱中的草木，多麼盼望得到大道甘露的滋潤；但反觀大道之源的臺灣，得天獨厚地坐擁上天無盡的賞賜，只要願意修道，各種最好的大道資源，讓我們很輕鬆就能左右逢源；點傳師、引保師、講師、辦事員、道親也無不一路呵護與引導。但當我們一切都逐漸改善之後，道心卻因生活舒適而開始散漫（當然有很多人還是保持精進不懈），「道傳萬國九州、化五濁惡世為蓮花邦」變成講道時的一個口號，或僅止於形式上的應景而已。後學多麼希望台灣所有一貫弟子，都能像這次的支援團隊，把道傳播到世界每一個國度和角落，讓所有的兄弟姐妹也都有機會求道與修辦道，早日完成師尊、師母的普度收圓大願。